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Quadro SUA B6 

Opinione degli studenti Laurea Magistrale Biologia Molecolare e Applicata 

 

Per quanto riguarda “Opinione degli studenti sulla didattica erogata” nell’anno accademico 2021/2022 il 

livello di soddisfazione complessivo del CdS espresso dagli studenti frequentanti, escludendo la prima 

domanda che tiene conto delle conoscenze preliminari, è molto buono (82,83%) anche se in calo rispetto 

all’anno precedente (93,3%). Dall’analisi della situazione per gli studenti frequentanti e non frequentanti,  

riportata da SISValDidat su 942 questionari, è possibile notare un leggero miglioramento rispetto all’anno 

2020/2021 per quanto riguarda le risposte alle domande D2 (Il carico di studio dell’insegnamento è 

proporzionato ai crediti dell’insegnamento?) e D3 (Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato 

allo studio della materia?) mentre si osserva una diminuzione per quanto riguarda le risposte alle domande 

D7 (Il docente espone in modo chiaro?), D8 (I locali e le attrezzature per le attività didattiche integrative 

(esercitazioni, laboratori, seminari) sono adeguati?), e D11 (E’ interessato agli argomenti trattati 

nell’insegnamento?).  

https://sisvaldidat.it/AT-UNIVPM/AA-2021/T-0/S-10022/Z-1/CDL-SM04/TAVOLA 

Relativamente a ”Opinione degli studenti sugli esami di profitto”, su 752 questionari relativi agli studenti 

frequentanti e non frequentanti, si evince che la percentuale dei giudizi è molto positiva e pressoché invariata 

rispetto all’anno accademico precedente eccetto che per le risposte alla domanda D2 (La prova d’esame si è 

svolta in pubblico?) che è decisamente migliorata mentre per le risposte alla domanda D3 (I risultati della 

prova scritta (se prevista) sono stati forniti nei tempi dichiarati in sede d’esame?) si osserva una diminuzione. 

https://sisvaldidat.it/AT-UNIVPM/AA-2021/T-13/S-10022/Z-1/CDL-SM04/C-GEN/TAVOLA 

Infine, 309 studenti frequentanti e non frequentanti hanno risposto al questionario “Opinione degli studenti 

sui servizi di supporto” anche se va sottolineato che molti di loro hanno dato risposte solo ad alcune 

domande. Per molte domande si osserva uno scostamento dei giudizi sia in positivo sia in negativo rispetto al 

2020/21. In particolare, le risposte alle domande D1 (Carico di studi, aule, attrezzature e servizi di supporto) 

e D2 (Organizzazione complessiva -orari, esami intermedi e finali- degli insegnamenti previsti nel periodo di 

riferimento è risultata accettabile?) riportano valori medi leggermente al di sotto della media di 7. Per quanto 

riguarda la domanda D10 (È risultata adeguata la rete wireless?) il giudizio continua ad essere negativo anzi 

ancora in leggero calo.  

https://sisvaldidat.it/AT-UNIVPM/AA-2021/T-2/S-10022/Z-1/CDL-SM04/C-GEN/TAVOLA 
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